土木与建筑工程学院党委 2024 年党建工作思路

2024年,是贯彻落实学校第三次党代会精神,实施"十四·五"规划、迎接新一轮审核评估攻坚之年,学院党委要切实做好党建与业务工作深度融合,不断夯实党委的政治核心和保证监督作用,充分发挥各支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为学院高质量建设发展提供良好的政治、思想、组织、作风和纪律保证。

一、明确指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神和有关教育的重要论述,拥护"两个确立"、增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。贯彻落实党中央、省市委、学校对加强和改进新形势下党建工作的各项要求,把学校第三次党代会精神落实到人才培养、科学研究及社会服务等各项工作中去。紧紧围绕立德树人根本任务,以政治建设为引领,以强基提质为目标,以服务师生为中心,以从严治党为根本,不断深化思想政治引领,提高党建工作水平,党政协同、凝心聚力,努力推进学院高质量发展。

二、坚持问题导向

充分认识学院改革发展关键时期存在的问题与不足。

- (一)纪律规矩教育仍需抓长抓常。经过教育引导学院会风等已有很大改观,但个别教师仍然还不重视,纪律规矩意识仍然比较淡薄,其公务活动安排时间与会议冲突等;个别教师认为培训学习是上级压下来的任务、对学习不重视不上心、对提高专业业务知识兴趣不大。究其根本原因是纪律规矩教育力度还不够,红脸出汗、咬耳扯袖做得不够等。
- (二) 学院治理能力、抓落实力度需进一步提高。一是学院教学、科研两支团队及学术梯队建设力度不够,整体科研能力不足。二是考试组织纪律还需加强,考风考纪执行不够严格。究其原因,一是科研方面缺乏学术领军人才、奖惩力度不够,传帮带及团队的作用没有很好发挥,整体攻坚克难的精神气头也不足。二是学院管理规章制度还不够完善,或运行机制不健全、层层抓落实不到位。三是管理队伍能力素质还不够高,使得日常行政工作、教学管理上就容易出现纰漏。
- (三)学生思想政治工作需进一步加强。学生违法违纪 违规教育力度不够,存在考试作弊、打架及寝室不团结的等 不良现象。究其原因,主要是近几年辅导员队伍很不稳定, 同时队伍中也缺乏思政方面的专职人员专门从事学生的思 想政治工作等。
- (四)干部队伍政策理论水平需进一步提高。主要是学习计划安排不细致、不协调或重视程度还不够,重业务而淡

化理论武装,或学习还不系统、不深入,没有完全入脑入心, 使得政治理论水平还不能与时俱进、对上级政策把握不精准 等。

(五)对党员的教育管理力度需进一步加强。个别党员把党内活动、上党课看成是走形式或不是主专业,仅限于遵守工作职责、守住纪律底线却淡化了党员身份,斗争意识还不强,对于身边的错误行为缺乏敢于斗争的精神等。主要原因是党员教育培训创新不够,与专业融合不深,难以调动党员主动学习积极性,使得学习教育效果不够明显。

三、抓好重点工作

- (一) 巩固学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义主 题教育成果,进一步加强整改整治,并形成长效机制。
- (二)进一步提高政治站位,加强理论武装,不断提高 全体党员干部的政策理论水平及思想政治素质。
- (三)深入贯彻落实好学校第三次党代会精神,全面开 启应用型一流大学建设新征程。
- (四)加强全体党员干部教育培训,强化教职工尤其是 年轻干部的底线意识,进一步加强纪律规矩教育。
- (五)加强班子及年轻干部能力建设,提高政治三力、 提振干事创业、担当作为的精气神。
- (六) 抓好"三会一课"、教职工政治学习及组织建设、 支部规范化建设及意思形态工作等,党建引领、品牌助力教 学科研团队建设等。
 - (七) 进一步完善各项管理制度与运行机制, 助力审核

评估及硕士点建设。

(八)进一步加强管理队伍,尤其是学生工作队伍建设 及师生的思想政治教育。

(九) 充分调动各方面的积极性和创造性,为一流大学建设、硕士点建设等,做好政治、思想、组织、作风和纪律保障。

土木与建筑工程学院党委 2024年2月26日